

СТР. 2

ДЕНЬ ЗНАНИЙ НА ЧЕРНОЙ РЕЧКЕ

МЕРОПРИЯТИЯ

В школах нашего муниципального округа прозвенел первый звонок – отмечали День знаний ярко и интересно. А на следующий день праздник отметили и вне школьных стен.



СТР. 4-5

НАШИ ЭКСКУРСИИ

МЕРОПРИЯТИЯ

В конце августа – начале сентября жители нашего муниципального округа посетили пригороды Санкт-Петербурга, открыв для себя новые, порой неожиданные, страницы их истории и получив массу положительных эмоций.



ЧЕРНАЯ



РЕЧКА

№ 8 (170) от 10 сентября 2018 г.

Официальное издание Муниципального округа Черная речка

1 СЕНТЯБРЯ

День знаний

В этот день первоклашки слышат волшебные перезвоны своего первого школьного звонка. Так для них начинается увлекательное путешествие в страну знаний, которое **продлится целых одиннадцать лет.**

Это праздник и для мам и пап, бабушек и дедушек миллионов детей, переступающих школьный порог.

В День знаний принято в первую очередь чествовать наших замечательных педагогов. Первоклассникам, а вместе с ними и тем, кто уже не первый год грызет гранит науки, – учащимся средних учебных заведений и студентам вузов – всем им, а также их педагогам, конечно же, приятны теплые приветственные слова. Доставляют радость и положительные эмоции те праздничные мероприятия, которые, как и во всей стране, предваряют начало нового учебного года в Санкт-Петербурге, в Приморском районе, на территории МО Черная речка.

Сегодня трудно поверить, что так было далеко не всегда. А еще очень немногие знают, что у этой, как и у других школьных традиций, есть автор.

Это советский педагог Федор Федорович Брюховецкий, директор школы в Краснодаре, заслуженный учитель РСФСР. Именно он разработал многие школьные «ритуалы», получившие широкое распространение, включая День знаний.

Отправной точкой этого творческого процесса



послужило событие, связанное с нашим городом, с Великой Отечественной войной.

23 января 1944 года в краснодарскую школу пришло письмо из несломленного Ленинграда:

«Защитавшему честь и свободу нашей Родины, а также честь школы, воспитавшей его, выпускнику Александру Мироненко за оборону Ленинграда присвоено звание Героя Советского Союза».

Эти строки произвели огромное впечатление на учащихся, и Федор Федорович предложил отметить его как особый день. Так зародился праздник «За честь школы» с концертами, самодельными подарками и занесением имен лучших учеников в Книгу почета.

Очень немногие сегодня знают, что у ритуала празднования Дня знаний, как и у других школьных традиций, есть автор. Это советский педагог Федор Федорович Брюховецкий.

Последующие традиции и праздники в школе Брюховецкого рождались из важнейших событий школьной жизни. Вскоре это стало его педагогическим кредо. Многие обычаи и праздники, возникшие в краснодарской школе под руководством замечательного педагога, с 1950-х годов постепенно распространяются повсеместно. Прощание с букварем, праздник первого звонка и последний звонок становятся практически всенародными торжествами.

1 сентября, в День знаний, хочется пожелать всем педагогам, ученикам, их родным и близким новых удивительных открытий. И пусть учителя, дети и их родители будут одной сплоченной, дружной командой.



Дорогие петербуржцы! Сердечно поздравляю вас с Днем знаний!

Первое сентября – это не только начало нового учебного года. Это – замечательный праздник, объединяющий все поколения. Школьники, учащиеся, студенты в этот день отправляются в путь по дороге знаний.

Но особенно волнительным 1 сентября будет для первоклассников, открывающих для себя удивительный мир школы, которая станет первой ступенькой во взрослую жизнь. В школе формируется характер, раскрываются таланты, прививаются необходимые в дальнейшем навыки и умения.

В этот замечательный день мы говорим слова благодарности нашим учителям за преданность этой нелегкой и почетной профессии, за жизненную мудрость, душевное тепло и любовь, которые они дарят своим ученикам.

Благодаря подвижническому труду петербургских педагогов, внедрению прогрессивных методов обучения, уровень образования в Петербурге продолжает оставаться одним из самых высоких в нашей стране и во всем мире.

Желаю всем школьникам и студентам веры в свои силы, умения побеждать и добиваться поставленных целей. Помните, что от ваших успехов зависит ваше будущее, будущее нашего города и нашей страны!

Пусть новый учебный год принесет новые знания, победы и достижения.

С праздником! С Днем знаний!

*Председатель Законодательного
Собрания Санкт-Петербурга,
Секретарь Санкт-Петербургского
регионального отделения
партии «Единая Россия»
В. С. Макаров*



ПРИЕМНАЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА
В. С. МАКАРОВА

АДРЕС: ул. Ленина, д.50 | Телефон: 237-18-59

ЧАСЫ ПРИЕМА:

вторник с 14.00 до 18.00,
среда с 10.00 до 14.00,
четверг с 15.00 до 18.00



ДЕНЬ ЗНАНИЙ: ШКОЛЬНЫЕ ТРАДИЦИИ ЧЕРНОЙ РЕЧКИ



1 сентября в школах нашего муниципального округа прозвенел традиционный первый звонок, давший старт новому учебному году. Торжественные линейки, самодеятельные концерты, чествование первоклашек и учителей... В каждой школе есть свои многолетние традиции, своя **изюминка, придающая празднику яркую индивидуальность.**

Так, в школе № 53 участниками представления стали... Дед Мороз и Снегурочка. А все потому, что другой сказочный герой – Незнайка перепутал начало учебного года, с началом года календарного – такая вот незадача. После того как дети – и самые старшие, и те, кто пошел «первый раз в первый класс» – лихо сплясали и прочитали стихи, непременный атрибут праздника был извлечен из мешка и зазвенел всем на радость. Сказка ложь, да в ней намек – ведь действительно на Руси в допетровское время новый год начинался не 1 января, а 1 сентября. Собранных на торжественную линейку во дворе школы № 53 поздравила Глава МО Черная речка Елена Степановна Финогенова. Директор школы Елена Олеговна Максимова напомнила о славных традициях школы № 53, которой в этом году исполняется 53 года.

В школе № 109, ориентированной на то, что ее вы-

пускники будут продолжать свое образование в учебных заведениях системы МВД, на торжественной линейке можно было видеть людей в форме – как старших наставников, так и самих ребят, обучающихся в кадетских классах. Директор школы Нина Ивановна Исаева подчеркнула важность воспитания настоящих патриотов.

В школе № 13, совмещенной с детским домом, линейка проходила в уютной, домашней атмосфере.

После проведения торжественного построения в школе № 44 состоялся тематический урок и классный час. Много добрых слов в адрес детей, их родителей и педагогов было сказано директором школы – Ириной Евгеньевной Захаровой.

Школа № 46 – языковая, поэтому торжественные мероприятия несли здесь «лингвистический» оттенок. Знание иностранных языков – ключ к пониманию других культур и народов, – подчеркнула

директор школы Любовь Александровна Катаева.

Гимназией № 116 по праву гордится и наше муниципальное образование, и Приморский район, и Санкт-Петербург. Здесь работает учитель истории и обществознания Илья Сергеевич Демаков – недавний абсолютный победитель всероссийского конкурса «Учитель года». Дети с нетерпением ждали своего любимого педагога, который в конце августа принимал участие во всероссийском форуме «Молодые таланты».

По-своему интересными были торжественные линейки в школе № 113 с углубленным изучением предметов информационно-технологического профиля и в школе № 106, в которой реализуются очень интересные образовательные и воспитательные компоненты.

В гимназии № 631 праздник День знаний встречали

Общим фоном всех торжественных мероприятий, посвященных Дню знаний, была атмосфера беззаветной любви к детям.

в лучших традициях советской школы.

Общим фоном всех торжественных мероприятий, посвященных Дню знаний, были атмосфера беззаветной любви к детям и педагогическому призванию, стремление сделать 1 сентября запоминающимся на всю жизнь. Особенно для первоклашек, которым предстоит увлекательное погружение в школьную жизнь.



ВОЛШЕБНЫЙ ПРАЗДНИК НАШЕГО ДВОРА

Первый звонок прозвучал и за школьными стенами. 2 сентября на детской площадке уютного двора по улице Академика Шиманского, 9 **состоялся замечательный праздник.**

Красочное театрализованное представление порадовало не только детей, но и их родителей, бабушек и дедушек, принявших в нем самое активное участие.

По сложившейся традиции в «дворовом» Дне знаний участвовали Главы нашего местного самоуправления Елена Степановна Финогенова и Сергей Алексеевич Сафронов, а также сотрудники МО Черная речка.

Гостей праздника – и тех, кто еще ходит в детский садик, и школьников, и особенно первоклашек –

сердечно приветствовала Елена Степановна Финогенова, она передала поздравления от лица Председателя Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Вячеслава Серафимовича Макарова, а также от МО Черная речка.

Дворовый День знаний начался с игровых уроков – ребята составляли слова из букв, образующих слово ПРАЗДНИК, слушали про рост бабочек, познакомились с танцами народов мира. Все уроки проходили весело, в общении с героями любимых мультфильмов – аниматорами.

Самым запоминающимся стал «урок физкультуры». Вместе с символом прошедшего в нашей стране и нашем любимом городе чемпионата по футболу дети провели матч по «воздушному футболу». Победила, как водится, дружба. Так было и во всех прочих состязаниях, наградой в которых стали призы от МО Черная речка.

Каждый участник запоминающегося праздничного действия получил памятный сувенир – разноцветные воздушные шарики с символикой нашего муниципального образования. В честь



Дня знаний устремились они в поднебесье веселым салютом, символизирующим движение вверх – к новым свершениям, открытиям и горизонтам.



ВОЗДУШНЫЙ ТРИКОЛОР

В День государственного флага России в сквере Ольги Берггольц состоялась посвященная этому празднику уличная акция в формате флешмоба. Ее атрибутом стали **воздушные шары цветов российского триколора.**

В мероприятии приняли участие Глава Местной Администрации МО Черная речка Сергей Алексеевич Сафронов, сотрудники муниципального образования, а также старшеклассники, которые в летнее время работают на нашей территории по договору подряда. Это и трудовое воспитание подростков, и их посильный вклад в бюджет своих семей. Но вот пришло время сделать небольшой перерыв – состоялась импровизированная викторина, посвященная истории одного из символов Российского государства.

Ребята продемонстрировали твердые знания, многие вспомнили, что наш стяг связан с деятельностью преобразователя России и основателя нашего города Петра Великого. Говорили о том, что триколор овеян славой русских моряков, первооткрывателей земель. Многие давали различную расшифровку цветов нашего флага. В ответах чувствовалась гордость за историю нашей державы, ее нынешние свершения, и очень отрадно, что молодое поколение воспитывается в духе патриотизма.



Сергей Алексеевич Сафронов поздравил ребят с Днем государственного флага Российской Федерации и поблагодарил их за хорошую слаженную работу по уборке и благоустройству территорий.

Игорь Витальевич Еропкин заверил, что ребята с большим желанием возьмутся за это дело.

Также было принято решение начать архивный поиск, оказать Наталье Ивановне Коптевой помощь в уходе за могилами ее родных.

Сергей Алексеевич Сафронов поздравил ребят с Днем государственного флага Российской Федерации и поблагодарил их за хорошую слаженную работу по уборке и благоустройству территорий.

ДЕНЬ ГОСУДАРСТВЕННОГО ФЛАГА НА ЧЕРНОЙ РЕЧКЕ



22 августа у станции метро «Черная речка» прошел флешмоб, посвященный этому празднику и ставший **продолжением мероприятия, стартовавшего в сквере Ольги Берггольц.**

Сотрудники нашего муниципального образования дарили прохожим воздушные шары цветов российского триколора на улице Савушкина, прилегающей к станции метро «Черная речка», и непосредственно на площади у самой станции метро. Особую радость подарки доставляли ребятишкам. А взрослые охотно рассказывали детям, почему сегодня они получили шарики, какой сегодня день. За

почти четвертьвековую историю праздника он стал узнаваемым, хотя и является рабочим днем. Практически все прохожие, получившие шары, знали, что таким образом их поздравляют с Днем государственного флага России. Многие вспоминали основные вехи, связанные с его историей, говорили о том, как гордятся тем, что живут и трудятся в великой стране – России, в нашем великом городе – Санкт-Петербурге.

Обратная связь муниципального образования

В День государственного флага России Глава Местной Администрации МО Черная речка Сергей Алексеевич Сафронов встретился с жителями нашего муниципального образования, людьми с активной жизненной позицией, **неравнодушными к происходящему вокруг.**

Прозвучали предложения и пожелания по улучшению работы местной власти, которая действительно является институтом, наиболее близким к людям. Работа с ними всегда выстраивалась и выстраивается на принципах доверия, тесного общения и поощрения инициативы «снизу». В деятельности муниципального образования важнейшую роль играет обратная связь.

Встреча с жителями состоялась перед экскурсионной поездкой в Гатчину – один из тех городов, которые символизируют величие «старой» России, чей исторический флаг стал символом России новой.

Одно из направлений деятельности Местной Администрации – организация культурно-массовой работы, в том числе познавательных экскурсий, для тех, кто находится на заслуженном отдыхе, ветеранов. Сергей Алексеевич заверил собравшихся, что такая работа будет шириться и продолжаться. Глава Местной Администрации поздравил участников встречи с Днем государственного флага России.

Позади трудовое лето, впереди учебный год

Нынешним летом на территории нашего муниципального округа славно поработали подростки. Для них это первый шаг на пути во взрослую жизнь, первый гражданско-правовой договор, на основании которого они трудились, первые «баллы» в копилку трудового стажа. Но самый важный момент – воспитательный: ребята осознали, что деньги зарабатываются трудом, а сам труд – мерило, по которому ценят человека в обществе, в коллективе.

Работали на совесть. Занимались уборкой и благоустройством, их стараниями были приведены в порядок дворы и скверы.

Но вот трудовое лето позади, впереди учебный год. Ежедневным напоминанием о проведенных с пользой каникулах будут школьные дневники с символикой МО Черная речка – подарки нашей Местной Администрации, которые были вручены девяти ребятам по окончании работы.



Местная Администрация
Муниципальный округ Черная речка
ПРИЕМНАЯ ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ ОКРУГА

АДРЕС: ул. Сестрорецкая, д. 7
ТЕЛЕФОН: 430-58-30
НАШ САЙТ: округчернаяречка.рф

ЧАСЫ ПРИЕМА:

вторник с 10.00 до 13.00
четверг с 14.00 до 17.00

Мы в социальных сетях: vk.com/mochernayarechka

Email: ma@chernayarechka.ru



ПУТЕШЕСТВИЕ В ГОРОД – СИМВОЛ РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ

Эту экскурсию действительно можно сравнить с целым путешествием. Нет, не из-за расстояния, а потому что охватывает она значительные временные пространства, можно сказать, целые эпохи, которые неразрывно связаны с **историей государства Российского**.

22 августа, в День государственного флага России (что также весьма символично), жители нашего муниципального округа посетили Гатчину – один из символов Российской империи. Вместе с тем этот город хранит в себе и наследие Господина Великого Новгорода, которому принадлежали эти земли.

По поводу происхождения самого названия «Гатчина» бытуют разные легенды.

Якобы происходит оно от немецкого выражения «Hat Schone», что переводится как «иметь красоту, иметь красивый (вид)». Еще одно предание относит нас к юным годам наследника престола Павла Петровича и его первой возлюбленной – местной девушки-ингерманландки, жившей на небольшой мызе рядом с Белым озером. Молодые люди тайно встречались ночью. Каждый раз, прощаясь с царевичем, девушка, стоя на берегу, кричала ему вслед: «Хаат, чиин!» («Возвращайся, любимый!»), словно предчувствовала их скорую разлуку. Павел Петрович женился на немецкой принцессе и забыл свою первую любовь, а местные жители в память о ней называли царскую мызу Хатчиной («Хаат, чиин»).

Но легенды опровергает исторический документ. Среди множества сел и деревень, подчиненных Великому Новгороду, в писцовой книге Водской пятины за 1499 год попадает Хотчино: «В Дятелинском же погосте Великого князя волости и села и деревни за детьми за боярскими в поместьях... село Хотчино над озерком над Хотчиным». Исследователи утверждают со всей определенностью – это и есть будущая Гатчина. Многие упоминающиеся в том же перечне населенные пункты сохраняют свои – пусть и слегка трансформировавшиеся – имена и сегодня. А наименование Пудость не претерпело вообще никаких изменений.

Наших экскурсантов ждало еще множество интересных открытий. С самого начала рассказ экскурсовода погрузил в атмосферу про-



шло, словно перенес на века назад, открывая Гатчину «под сенью Екатерины» и, конечно же, во времена короткого, трагического правления императора Павла I, труды императрицы Марии Федоровны по умножению архитектурного богатства... Повествование вызвало живой отклик, было задано много вопросов. И вот берега Черного озера, знаменитый Приоратский дворец. Знаменитый уже потому, что срок его службы был рассчитан всего на двадцать лет. Но стоит он до сих пор. Многие считают, что он вполне заслуживает занесения в книгу рекордов Гиннеса. В этом здании необычно все: название, архитектурный облик, техника строительства и материал – пресованная земля.

Зеркальное отражение маленького дворца в глади Черного озера сообщает ему почти сказочную поэтичность. Его белые стены лишены убранства, особая живописность достигнута самой композицией – асимметричным сочетанием простых архитектурных объемов: энер-

гичная вертикаль узкой граненой башни с высокой шатровой крышей, затем основной двухэтажный корпус и, наконец, одноэтажная асимметричная пристройка, так называемая капелла со стрельчатыми окнами.

Сегодня, как и прежде, можно выйти на открытую галерею с балюстрадами, поднявшись на башню по крутой винтовой лестнице. С башни открывается прекрасная панорама Приоратского и Дворцового парков, которую лицезрели наши экскурсанты.

Приорат всегда считали таинственным, мистическим. Одна за другой появлялись различные легенды. Например, о существовании подземного хода, якобы соединявшего Приоратский дворец с Гатчинским императорским дворцом. Существовало поверье, что Павел I приказал соединить свой кабинет, находившийся на первом ярусе Часовой башни, с кабинетом приора Мальтийского ордена в Приоратском дворце.

И легенда эта нашла подтверждение: во время укре-

Среди множества сел и деревень, подчиненных Великому Новгороду, в писцовой книге Водской пятины за 1499 год попадает Хотчино: «В Дятелинском же погосте Великого князя волости и села и деревни за детьми за боярскими в поместьях... село Хотчино над озерком над Хотчиным». Исследователи утверждают со всей определенностью – это и есть будущая Гатчина.

пления фундамента реставраторы неожиданно наткнулись на подземный ход. Один из смельчаков прошел по нему около ста метров, но двигаться дальше без специального снаряжения не рискнул. Свод подземного хода достигает высоты человеческого роста в начале и постепенно понижается. Внутри подземный ход выложен камнем. Предназначение загадочного туннеля остается нераскрытым. Во время Великой Отечественной войны обстрелы нанесли дворцу большой ущерб, но все же он выстоял. Невероятная прочность породила миф о том, что «русский Леонардо», как называли строившего дворец архитектора Львова, утаил от потомков рецепт чудодейственного раствора, превращавшего землю в камень.

Наши путешественники посетили также знаменитый Гатчинский дворец и Павловский собор.

В 1851 году перед Гатчинским дворцом был установлен бронзовый памятник Павлу. Следующим шагом по увековечиванию памяти императора, который за свое краткое царствование многое сделал для укрепления могущества России, стала постройка храма в честь его небесного покровителя.

Его закладка состоялась 17 октября 1846 года в присутствии императора Николая Павловича. Построен собор был по проекту архитектора Романа Ивановича Кузьмина и освящен в праздник святых апостолов Петра и Павла 29 июня (ст. ст.) 1852 года.

В дни обороны Гатчины от наступающих частей вермахта в соборе спешно оборудовались огневые точки. Во время боевых действий купол был пробит артиллерийским снарядом, здание храма также получило множественные повреждения.

Следующим пунктом путешествия стала Егерская слобода. Она возникла в период с 1857 по 1860 годы в связи с переводом в Гатчину из Петергофа придворной императорской охоты. Новый император Александр II был страстным охотником. При нем ведомству придворной охоты были выделены крупные средства, позволившие в 1857 году приступить к постройке под Гатчиной охотничьей слободы на заранее выбранном месте площадью 214 десятин. Комплекс насчитывал около 60 построек и включал управление охоты, канцелярию, школу, жилые дома для семейных егерей, большую казарму для холостых егерей, кузницу, водокачку, баню с кухней и лазаретом для больных собак и т. д. Впоследствии к ним прибавились вдовый дом, чайный домик на Лисьих буграх, оранжерея, фазанник с домом егеря, церковь, каменные конюшни. Многие из тех строений сохранилось до наших дней.

В Гатчине буквально все проникнуто наследием Российской империи, наши путешественники прикоснулись к той самой «России, которую мы потеряли». Масса впечатлений и информации, море положительных эмоций – таков главный итог замечательной экскурсионной поездки.



ПО ДОРОГЕ ЖИЗНИ

5 сентября жители нашего муниципального образования совершили экскурсию по священным для каждого ленинградца-петербуржца местам – по **Дороге жизни**.

Дорога жизни... Во многом благодаря этой артерии осажденный Ленинград выстоял и победил. Ее маршрут проходил по правому берегу Невы, где все уже давно наполнено мирной жизнью. Но музеи и памятники, оставленные потомкам, рассказывают о том страшном и героическом времени, о бессмертном подвиге и водителях грузовиков, и тех, кто прикрывал их от огня.

От того, насколько крепок лед, зависели жизни десятков тысяч людей. Чем суровее метель и крепче мороз – тем больше вероятность того,

что вражеская артиллерия или авиация не заметит движущуюся по льду колонну.

Жители МО Черная речка, многие из которых сами пережили блокаду детьми, следовали по тому пути, который спасал и давал надежду многим тысячам ленинградцев.

Первой остановкой стал мемориал «Катюша», расположенный вблизи деревни Корнево. В 1941–1943 здесь располагались зенитные части, защищавшие Дорогу жизни. Монумент был открыт в 1966 году. В его композицию входит плита

с берущими за душу строками:

*«1941–1943.
Эти грозные годы
запомни
Здесь проходила
Дорога Жизни
Мужеством храбрых
спасен Ленинград
Павшим героям
бессмертная слава».*

Следующий памятник, который посетили наши экскурсанты, в этом году отметит полувековой юбилей.

«Цветок жизни» был открыт в 1968 году. Это целый

мемориал, в составе которого собственно памятник «Цветок жизни», аллея Дружбы и курган «Дневник Тани Савичевой». Последний состоит из восьми стел, на которых высечены слова со страниц ее блокадного дневника.

На лепестках «Цветка» изображено лицо улыбающегося мальчика и высечена строчка: «Пусть всегда будет солнце». На расположенной рядом плите – надпись: «Во имя жизни и против войны. Детям – юным героям Ленинграда 1941–1944 годов».

И вот новая остановка – огромная мемориальная

арочная конструкция «Разорванное кольцо». Скупой, но говорящий о многом символизм. Воплощение надежды и веры, которая вдохновляла на ежедневный подвиг ленинградцев. Две огромные разъятые арки – само прорезанное Дорогой жизни кольцо блокады, которое, по замыслу нелюдей, должно было задушить Ленинград, а затем и стереть его с лица земли.

Неподалеку застыло в вечном безмолвии зенитное орудие – одно из тех, что отражало вражеские налеты на Дорогу жизни.

В СТОЛИЦУ ФОНТАНОВ

8 августа жители нашего муниципального образования совершили увлекательное путешествие в **Петергоф – город фонтанов, парков и дворцов**.

Экскурсанты ехали по исторической трассе, которую некогда иностранцы сравнивали с дорогой от Парижа до Версаля. История старинной Петергофской дороги, как рассказала экскурсовод, непосредственно связана с историей Петербурга.

Основные пункты на этой дороге – Стрельна, Петергоф, Ораниенбаум – императорские резиденции, причем поначалу, при Петре, Стрельна и Петергоф развивались параллельно. Но затем Петергоф навсегда вышел на первое место по историческому и культурному значению для нашей страны.

В XIX веке земли возле Петергофа скупает Николай I, дабы разместить здесь членов своей большой семьи. Так возникают имения великих князей: Константина – Стрельна, Михаила – Михайловка, Николая – Знаменка, императрицы Александры с младшими детьми –

Александрия. Строятся роскошные дворцы, разбиваются не менее великолепные парки.

Все это было сожжено и взорвано во время войны. Петергоф до сих пор находится в стадии восстановления.

Многолетний подвиг реставраторов сохранил для нас многое из бесценного наследия. Экскурсанты посетили одну из ярчайших жемчужин в этой сокровищнице – Большой Императорской дворец. Его внутреннее убранство ничуть не уступает внешнему великолепию и красоте. Коллекция дворца содержат уникальные экземпляры мебели и декора императорских времен, богатейшее собрание живописи и скульптур. Потрясающее впечатление производят парадные залы.

Не менее великолепны и Нижний парк, по которому тоже прогулялись наши экскурсанты.

К МОРСКИМ ВОРОТАМ РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ

В последний месяц лета жители нашего муниципального округа продолжили знакомиться с **историческими пригородами Петербурга**.

15 августа состоялась очередная экскурсия – в Ораниенбаум.

Этот город задумывался как своего рода морские ворота России. История Ораниенбаума восходит к началу XVIII века, когда ближайший сподвижник Петра Великого Александр Данилович Меншиков возводит напротив Кронштадта усадьбу с дворцом и регулярным парком. По его замыслу, Ораниенбаум должен был стать частью величественной панорамы, встречающей всех прибывающих в новую российскую столицу по морю. Парадная резиденция Меншикова – символ торжества России, одержавшей победу в Северной войне.

Большой дворец Меншикова – старейший историко-культурный памятник Ораниенбаума – раскинулся у самых вод залива, связан с морем, устремлен к нему. Гости прибывали во дворец на кораблях по морскому каналу, прорытому в 1719 году.

Экскурсанты слушали интереснейший рассказ экскурсовода. Но самое главное, и это отмечали многие из тех, кто побывал в стенах дворца, здесь живо ощущается дух той эпохи – дух борьбы молодой петровской России за выход к Балтийскому морю. Словно и не минуло с той поры целых три века.

Сам, по выражению А. С. Пушкина, «полудержавный властелин» действительно принимал участие в

создании дворца, заложенного по его указанию в 1711 году. Для строительства своей резиденции он пригласил иностранных архитекторов: Ф. Фонтана, И. Ф. Браунштейна, И. Г. Шеделя.

А у подножия дворца мастерами Вицлавом и Грацом был разбит регулярный сад, декорированный скульптурами и фонтанами, который также посетили наши экскурсанты.

По своей небывалой роскоши загородная резиденция Меншикова в то время превосходила даже Петергоф.

Однако после опалы светлейшего князя все его имения были конфискованы в казну. В 1743 году императрица Елизавета Петровна пожаловала Ораниенбаум наследнику российского престола великому князю Петру Федоровичу, будущему императору Петру III.

Именно при Петре Федоровиче восточный павильон

Большого Меншиковского дворца получил свое нынешнее название – «Японский». Здесь разместили коллекцию дорогостоящего фарфора. По преданию, именно в Японском павильоне 29 июня 1762 года царствовавший всего 186 дней император подписал отречение от престола в пользу жены, ставшей императрицей Екатериной II и новой владелицей Ораниенбаума.

С именем Петра Федоровича связывают и еще один памятник Ораниенбаума – Картинный дом. Он был построен предположительно в 1754–1761 годах, по его приказу. В здании располагались картинная галерея и библиотека, кунсткамера и оперный зал.

В настоящее время в Картинном доме расположен музей, представляющий произведения западноевропейских мастеров XVI–XVIII веков.





УЧЕНЫЙ-ПОДВИЖНИК

Дмитрий Михайлович Киреев – доктор сельскохозяйственных наук, профессор Санкт-Петербургского лесотехнического университета, академик, член-корреспондент Российской Академии Естествознания. Недавно отпраздновал 90-летний юбилей, но по-прежнему в строю – читает лекции, издает монографии, пособия.

По случаю Дня знаний мы попросили ученого вспомнить наиболее значимые вехи своей жизни.

– Дмитрий Михайлович, вы закончили знаменитую гимназию Петершуле. Поделитесь, пожалуйста, наиболее яркими воспоминаниями о школьной жизни.

– У нас была замечательная учительница химии Фаина Соломоновна Лебедева. Она так хорошо преподавала этот предмет, что весь класс получал только пятерки. Я понимал, что в химии совершенно не разбираюсь. Она пригласила меня к себе домой и в течение двух часов изложила всю химию так, что и я стал после этого успевать, как и все в моем классе. Она вела свои уроки ярко, интересно, подчеркивая величие и культуру Ленинграда, а еще водила наш класс в филармонию, музеи.

аспирантуру. Я подготовил диссертацию, успешно ее защитил в 1957 году. После этого работал в Академии наук СССР в лаборатории аэрометодов, потом – более двадцати лет в Институте леса и древесины Сибирского отделения академии наук СССР (ныне РАН), в Красноярске, заведовал лабораторией аэрометодов и картографии. Когда я туда прибыл в 1964 году, доложил ученому совету о необходимости развития в лесном деле ландшафтных методов дешифрирования аэрофото- и космических снимков лесов, чтобы главным направлением работы лаборатории было новое научное направление – лесное ландшафтоведение, и ученый совет одобрил мое предложение. Здесь же



технический университет), где работаю и по сей день. Читаю студентам, бакалаврам, магистрантам, аспирантам лекции по лесному ландшафтоведению, руковожу дипломными проектами, диссертационными работами, являюсь членом ученого совета по защите кандидатских и докторских диссертаций.

– А что собой представляет лесное ландшафтоведение?

– Это наука, которую я собственно и разработал. Дисциплина, изучающая территориальную структуру лесов, в частности дающая экологическую оценку лесных земель, ориентированная на специалистов, которые изучают леса и лесные ресурсы таежного пояса Земли. Наши леса надо закартографировать, показать, как они связаны с землями, почвами, гидрологией, геологией, со всеми окружающими природными условиями. Эти знания

считаю актуальными в связи с тем, что в настоящее время мы наблюдаем бесхозяйственное и хищническое отношение к лесам.

Последняя моя работа (совместно с моей супругой Валерией Лазаревной) – словарь, в котором собраны народные термины для характеристики леса и ландшафтов. Крестьяне-земледельцы, кочевники-степняки, горцы метко, одним словом обозначали то, что в научной классификации занимает, как минимум, несколько строк. В словаре собраны славянские, тюркские, кавказские и сибирские слова и выражения.

– Как давно вы живете на Черной речке?

– Мы въехали в дом на улице Дибуновской, 31 в 1948 году, переехали сюда с Невского проспекта, где жили неподалеку от Петершуле, напротив Думы. Практически все здешние дома строили после войны



Юный Дмитрий Киреев – выпускник Петершуле

пленные немцы, и когда мы только поселились, достраивались соседние дома. Строили добротнo. Рассчитаны дома были на двадцать пять лет, а в августе мы отметили семидесятилетие нашего дома и нашей жизни в нем. У нас в доме есть еще две семьи старожилов. Вообще дом был построен для судостроителей Балтийского завода, но поселили здесь и педагогов. В то время это была окраина. Потом стали застраиваться улица Савушкина, Приморский проспект. На нем, напротив нашего дома, находятся Цыганские бани. Названы они так потому, что здесь еще во времена Пушкина стояли цыганские таборы. Есть в округе и другие адреса, где сохранились дома еще позапрошлого века.

– Дмитрий Михайлович, спасибо за очень интересный рассказ. Новых вам свершений на поприще науки.

Дмитрий Михайлович Киреев – автор более 300 научных работ.

Награжден многими медалями, в том числе медалью «За оборону Ленинграда». За разработку ландшафтно-статистического метода лесоинвентаризации награжден серебряной медалью ВДНХ СССР.

– После школы вы поступили в Лесотехническую академию...

– Поступил с первого раза и учился преимущественно на круглые пятерки. Моим научным руководителем был профессор Георгий Георгиевич Самойлович, он первым в нашей стране изучал применение авиации в лесном хозяйстве. Он предложил

была выполнена и успешно защищена моя докторская диссертация «Ландшафтный метод изучения лесов по аэроснимкам».

В 1985 году я вернулся в Ленинград, работал во всесоюзной организации «Леспроект», а затем перешел в Ленинградскую лесотехническую академию им. С. М. Кирова (сегодня Санкт-Петербургский лесо-

МАЛЫЙ БОТАНИЧЕСКИЙ САД НА УЛИЦЕ САВУШКИНА

Двор дома по улице Савушкина, 22 радует взгляд – и декоративным виноградом, вьющимся по стенам, и маленьким уютным сквериком, покрытым цветочными узорами, и красочными растениями, под стать «взрослому» Ботаническому саду.

О том, как возник этот сад, рассказала жительница

дома Ксения Михайловна Королева.

– Шесть лет назад к нам со всех дворов приходили гулять с питомцами. А мы решили навести порядок. Начали с того, что обратились к дачникам: если у вас есть лишние растения, приносите. И стали приносить. Потом в студии ландшафтного дизайна, расположенной поблизости,



купили несколько кустарников барбариса. На этом участке была щебенка. Мы насыпали земли и подбирали растения, которые могут адаптироваться к такому грунту. Работали по очереди. Кто-то помогал материально, кто-то семенами. Сделали хорошую планировку.

Сейчас в нашем малом ботаническом саду, как мы его

называем, некоторых многолетних цветов насчитывается несколько сотен видов. И тридцать наименований цветущих кустарников. Сейчас у нас проблема только с поливом – хотим, чтобы нам разрешили подключить шланг для полива растений. Хотя помогают все, жители разных домов, даже дети приносят воду в бутылках.



ТЕЛЕФОННОЕ МОШЕННИЧЕСТВО

ТЕЛЕФОННЫЙ НОМЕР – ГРАБИТЕЛЬ

ПРИМЕР

Вам поступает сообщение с просьбой перезвонить на определенный номер мобильного телефона. Например – помощь другу, изменение тарифов связи, проблема с банковской картой. При звонке вас длительное время держат на связи, но не беседуют, а после отключения, оказы-

вается, что со счета списана крупная сумма.

МЕХАНИЗМ

Существуют сервисы с платным звонком, чаще всего это развлекательные, в которых услуги оказываются по телефону, и дополнительно взимается плата за сам звонок. Реклама таких сервисов всегда ин-

формирует о том, что звонок платный. Мошенники регистрируют такой сервис и распространяют номер без предупреждения о снятии платы за звонок.

ЧТО ДЕЛАТЬ

Никогда не звоните на незнакомые вам телефонные номера.

ВЫИГРЫШ В ЛОТЕРЕЕ

Каждому пользователю мобильного телефона хотя бы раз в жизни поступало уведомление о рекламной акции, выигрыше в лотерею или проведению розыгрыша подарков с участием операторов связи, известных теле- и радиоканалов. Мошенники часто используют их для прикрытия своей деятельности, поздравляя вас с выигрышем и предлагая сообщить код карты экспресс-оплаты, которые упростили процедуру зачисления денежных средств на счет, но одновременно и стали новым способом хищения денежных средств мошенниками.

Вам может поступить звонок от якобы представителя сотовой компании, который предложит пополнить счет карточкой экспресс-оплаты, предварительно сообщив оператору личный ПИН-код и перезвонив на определенный номер.

МЕХАНИЗМ

Мошенники убеждают вас купить карты экспресс-оплаты на крупную сумму и сообщить код, скрытый на ее оборотной стороне, что позволит присвоить денежные средства, а сообщение о победе призвано ослабить ваше внимание.



ЧТО ДЕЛАТЬ

Активировать карточки экспресс-оплаты следует исключительно через специальный короткий номер на ней. Личный код может быть использован только вами и не подлежит сообщению другим лицам.

ПРИМЕР

На мобильный телефон ночью приходит СМС: вы стали победителем лотереи и выиграли путешествие или иной приз, для ознакомления с условиями нужно посетить сайт / позвонить по телефону.

Во время разговора мошенники сообщают о том, что надо выполнить небольшие формальности: оплатить изготовление документов или налоги, для чего необходимо



перевести на счет своего мобильного телефона указанную сумму, а затем набрать определенную комбинацию цифр для проверки их поступления на счет и получения «кода подтверждения».

МЕХАНИЗМ

Комбинация цифр, которую Вы набираете, на самом деле является кодом, с помощью которого мошенники получают доступ к перечисленным средствам. Как только код набран, счет обнуляется.

ЧТО ДЕЛАТЬ

Если вы не участвовали в лотерее, а узнали об этом, только получив СМС-сообщение – это обман. Не выполняйте поступившие команды.

ТЕЛЕФОННЫЕ ВИРУСЫ

ПРИМЕР

На ваш телефон приходит следующая информация: «Вам пришло СМС-сообщение. Для получения пройдите по ссылке...».

При выполнении данной команды на телефон скачивается вирус, который, активируясь, производит несанкционированное и постепенное списание денежных средств с вашего мобильного счета.

Также возможно, что при заказе какой-либо услу-

ги якобы через мобильного оператора или при скачивании мобильного приложения Вам приходит предупреждение: «Вы собираетесь отправить сообщение на короткий номер..., для подтверждения данной операции отправьте сообщение с цифрой 1, для отмены с цифрой 0».

МЕХАНИЗМ

Если вы согласитесь, то с телефонного счета будут списаны деньги.

Мошенники используют специальные программы, позволяющие автоматически генерировать тысячи таких сообщений, следствием чего является списание средств с телефонов.

ЧТО ДЕЛАТЬ

Будьте предельно внимательны и осторожны! Ни в коем случае не звоните по незнакомому вам номеру, с которого отправлено внушающее подозрение СМС-сообщение.

БЕРЕГИТЕ ДЕТЕЙ!

За 2 летних месяца 2018 года в Санкт-Петербурге зарегистрирован 21 случай **выпадения из окон детей в возрасте от 1 до 9 лет.**

Один ребенок скончался в больнице, остальные получили травмы различной степени тяжести.

Как правило, все дети жили в благополучных семьях.

Анализ обстоятельств выпадения из окон показал, что преимущественно дети самостоятельно забирались на подоконник, используя в качестве подставки различные предметы мебели, стоящие рядом с окном, и, опираясь на противомоскитную сетку, выпадали из окна вместе с ней.

Причинами случившегося являются:

- временная утрата контроля взрослых за поведением детей, оставленных в комнате с открытыми окнами;
- невнимательность родных и близких, забывших закрыть окна на период отсутствия;
- неправильная расстановка мебели, позволяющая детям самостоятельно забраться на подоконник;
- наличие на окнах противомоскитных сеток, создающих мнимую иллюзию закрытого окна.

За оставление детей в опасности в случаях, когда виновный имел возможность оказать помощь ребенку и был обязан проявлять о нем заботу либо сам поставил его в опасное для жизни или здоровья состояние, предусмотрена уголовная ответственность, максимальное наказание – 1 год лишения свободы.

Не оставляйте детей без присмотра в комнатах с открытыми окнами даже на короткий срок! Это может привести к необратимым последствиям.





Поздравляем юбиляров

ЮБИЛЯРЫ СЕНТЯБРЯ

100 лет

Чикова Вера Александровна

95 лет

Иванкевич Людмила Константиновна
Ляшок Надежда Ивановна
Саввина Людмила Ивановна

90 лет

Бруева Лидия Андреевна
Зуева София Александровна
Крутова Любовь Петровна
Кудрина Валентина Васильевна
Лебедев Геннадий Никитич
Сироткина Лариса Александровна
Ящерицина Маргарита Сергеевна

85 лет

Иванова Людмила Викторовна
Мирзалиева Нина Федоровна
Юдина Зинаида Матвеевна

80 лет

Белова Людмила Ефимовна

Гравит Надежда Эдуардовна

Коган Галина Ефимовна

Литвиненко Долорес Николаевна

Максимова Александра Васильевна

Марченкова Валентина Ивановна

Морозова Элла Юрьевна

Орлова Тамара Егоровна

Орловская Маргарита Александровна

Русакова Тамара Никитична

Седова Людмила Иосифовна

Семенова Тамара Серафимовна

Тарасов Владимир Никитич

Фролова Антонина Васильевна

75 лет

Глушенко Марина Александровна

Соловьев Лев Николаевич

Трипольская

Анна-Елизавета Ароновна

70 лет

Гинельзон Валерий Моисеевич

Захарова Людмила Викторовна

Фаянс Борис Исакович

ДОРОГИЕ ЮБИЛЯРЫ

**Рутберг Анатолий Идельевич
и Григорьева Инна Александровна**

**40 ЛЕТ СОВМЕСТНОЙ ЖИЗНИ
РУБИНОВАЯ СВАДЬБА**

**Яров Владимир Борисович
и Ярова Эмилия Андреевна**

**60 ЛЕТ СОВМЕСТНОЙ ЖИЗНИ
БРИЛЛИАНТОВАЯ СВАДЬБА**

Бесспорно, вы являетесь достойным примером всем нам!

Примите наши искренние поздравления от лица депутатов Муниципального Совета и сотрудников Местной Администрации МО Черная речка с юбилеем вашей совместной жизни!

Мы желаем вам всегда быть в добром здравии, мире, счастье и любви!

Желаем вам крепкого здоровья, благополучия и пусть в вашей семье всегда царят мир, счастье и любовь!

Я ОЧЕНЬ ЖДУ СЕМЬЮ

Семья, что может быть дороже...

Семья. Смысл жизни и опора. Путеводная звезда, что задает нам нравственные ориентиры. Это дом-крепость, куда хочется возвращаться. К сожалению, еще немало детей обделено теплом семейного очага. Согреть их, окружить семейной заботой и лаской, создать все условия для воспитания – трудная, но благородная задача.



Элона З.,
июнь 2002 г.р.

Элона – общительная девочка, яркая и целеустремленная. Любит доводить начатое дело до конца. Тех, кого считает близкими, Элона будет опекать, заботиться о них, переживать, защищать. Ее честность и непосредственность привлекают внимание. Она живо реагирует на происходящее, ее чувства всегда адекватны ситуации. С взрослыми ведет себя уважительно. Элона любит мастерить поделки. Для нее очень важно, как она выглядит, как ее видят со стороны. У девочки обычные подростковые интересы, она часто слушает музыку, пользуется гаджетами, смотрит кино.

Элону можно удочерить, взять под опеку или в приемную семью.



Анастасия Т.,
октябрь 2003 г.р.

Настя – доброжелательная, спокойная девочка, легко вступает в контакт, хорошо общается со сверстниками. Но больше всего любит быть в компании подруг. Для того, чтобы довериться и привыкнуть к новым людям и обстоятельствам, Насте нужно время, она стеснительная и скромная. Учеба Насте дается непросто, ей нужны поддержка и контроль со стороны взрослого, но с программой девочки справляется. Настя артистичный и творческий человек, она хорошо рисует, посещает студию вокала, театральный кружок, участвует в конкурсах. По характеру Настя добрая и отзывчивая, тянется к близким взрослым.

Анастасию можно удочерить, взять под опеку или в приемную семью.



Люсьена П.,
август 2005 г.р.

Люсьена – обаятельная, милая девочка, сразу располагает к себе. Ее скромность и умение подать себя привлекают сверстников, с которыми она обычно быстро и легко находит общий язык. Девочке нравятся внимание взрослого, похвала, для нее важны слова поддержки. Люсьена хорошо рисует, занимается танцами. Девочка много читает, хорошо учится, больше всего ей нравятся уроки естествознания. В свободное время любит слушать музыку, обожает мультфильмы, плетет фенечки. Ей очень нравится наряжаться, подбирать и придумывать украшения.

Люсьену можно удочерить, взять под опеку или в приемную семью.



Яна К.,
август 2002 г.р.

Яна – открытая, контактная девочка. Она очень ответственная, умеет проявить заботу об окружающих. Яна с удовольствием помогает воспитателям в присмотре за младшими детьми, малыши ее любят, слушаются. В школе у Яны получается не все, она это понимает и старается. У нее бывают перепады настроения, как у любого подростка, но при поддержке взрослого девочка быстро приходит в норму. Яна очень любит готовить и угощать других, ей нравится, когда ее блюда пробуют и радуются успехам вместе с ней.

Яну можно удочерить, взять под опеку или в приемную семью.